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АВТОМАТИЗАЦІЯ УНІВЕРСИТЕТСЬКИХ ПРОЦЕСІВ 

ЗА ДОПОМОГОЮ РОЗРОБКИ TELEGRAM - БОТА 

 
Козуб Галина, 

кандидат технічних наук, доцент 

Луганський національний університет імені Тараса Шевченка, Україна 

 

Скарга Вікторія, 
здобувач першого рівня вищої освіти 

Луганський національний університет імені Тараса Шевченка, Україна 

 

За останні декілька років стрімко зросла популярність використання 

соціальних мереж та сервісів для обміну повідомленнями. Обираючи онлайн 

сервіси для спілкування, перед нами постає безліч різноманітних варіантів для 

зручного використання, оскільки зв'язок з рідними та колегами є невід’ємним 

компонентом нашого життя. 

У зв’язку з тим, що зросла популярність використання інтернету для роботи, 

стало актуальним впровадження онлайн помічників. Існування чатбота зменшує 

час очікування клієнтів та розвантажує потік повідомлень, економить кошти для 

виплати персоналу зарплати та інших витратах. 

Існує велике різноманіття месенджерів для спілкування: Skype, Messenger, 

WhatsApp, Viber, Telegram та інші. Ефективне використання інформаційних 

технологій дозволяє значно підвищити якість роботи та швидкість обробки 

інформації, що особливо актуально для освітніх закладів. У цьому контексті 

розробка програмних засобів, таких як чат-боти, стала важливим напрямком 

досліджень для підвищення ефективності комунікації між освітніми закладами 

та здобувачами освіти. 

Статистика показує, що майже 40% користувачів у всьому світі воліють 

спілкуватися з чатботом, ніж з реальною людиною. Крім того, із діджиталізацією 

таких галузей, як охорона здоров'я та роздрібна торгівля, чат-боти стають більш 

популярними, це сприяє автоматизації спілкування з користувачами, боти 

полегшують та допомагають швидше отримати інформацію [1]. 

За результатами дослідження State of Chatbots [2] показали, що чат-боти 

мають низку переваг (рис.1).  
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Рисунок 1. Переваги чатботів. 

 

Згідно з дослідженням 64% респондентів опитування повідомили, що 

цілодобовий сервіс є однією з переваг використання чат-ботів. З їх допомогою 

компанії можуть відповідати на запитання клієнтів незалежно від часу доби, а це 

підвищує якість обслуговування та впливає на успішність бізнесу. 69% 

користувачів віддають перевагу чат-ботам, а не додаткам для взаємодії з 

брендом. Тому, якщо компанія хоче передавати інформацію про свої продукти 

та послуги великої аудиторії, використання цього каналу має економічний 

сенс [2].  

На відміну від компаній, що використовують традиційні методи 

обслуговування, чат-боти не перевантажують аудиторію інформацією, а щоразу 

надають ті дані, які відповідають запитам користувачів. Тому клієнти регулярно 

отримують виключно релевантну інформацію. Такий підхід допомагає довше 

підтримувати залучення аудиторії завдяки автоматизованому ланцюжку 

повідомлень. Зі збільшенням компанії зростають і витрати. Чат-боти - це 

одноразова інвестиція, яка допомагає брендам скоротити витрати на персонал. 

Компанії можуть легко інтегрувати чат-ботів, щоб відповідати на найпростіші 

питання потенційних покупців і передавати складніші менеджерам з 

обслуговування, збираюти відгуки клієнтів, сегментувати аудиторію. 

Чат-боти отримують інформацію про користувачів, яка дозволяє 

персоналізувати розсилку повідомлень клієнтам на різних етапах. Боти можуть 

ставити релевантні питання, генерувати ліди, переконувати потенційних 

покупців. Крім того, вони допомагають компаніям знаходити некваліфікованих 

лідів за допомогою ключових показників результативності. Такий підхід 

позбавляє взаємодії з лідами, які просто забирають час. Легкість експлуатації 

чат-ботів допомагають компаніям якісно обслуговувати клієнтів кількома 

мовами. Це дозволяє розширювати діяльність бренду нових ринках [3]. 

Створення корисного інструменту для студентів університету, що підвищує 

ефективність комунікаційних та інформаційних процесів управління стало 
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важливим напрямком дослідження. Впровадження бота може призвести до 

економії часу та ресурсів для адміністрації університету, а також надати 

студентам швидкий доступ до актуальної інформації, покращуючи їхній 

загальний досвід освіти. 

Розробка чатботу у месенджері Telegram здійснювалася на мові Python за 

допомогою PythonAnywhere та виконує наступні завдання: надає студентам 

швидкий доступ до актуальної інформації, такої як розклад занять, дати іспитів, 

оголошення університетів; затвердження та наявність відповідних публікацій, 

таких як статті в наукових журналах та матеріали конференцій; проведення 

моніторингу та тестуванню і т. інше. 

Впровадження проєкту сприяє розвитку нових знань у вигляді зв’язків і 

закономірностей процесів інформатизації та обчислювальної техніки, а також 

розробці нових принципів і концепцій удосконалення комунікаційних та 

інформаційних процесів управління в освітніх закладах. 
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